

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й
ЧЕТВЕРГ
8
апреля
1943 года
№ 23 (1154)
Цена 15 коп.

От совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесенных в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину Тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 го-

да по 31 марта 1943 года, в фонд Красной Армии 7.041.320 (семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев, Гжатск, Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Бурская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года Волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Новоросси, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов—1490, танков—4670, орудий разного калибра—15860, минометов—9833, пулеметов—30705, винтовок—50000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123 тысячи, паровозов—890, вагонов—22 тысячи, складов с разным военным имуществом—1825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено 3600 самолетов противника, 4520 танков, 4500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял самолетов—5090, танков—9190, орудий—20360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Что показала взаимопроверка колхозов

В ГАРСКОМ КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЖДАНОВА

Семена овса, льна, картофеля имеются на всю посевную площадь. Более 2000 возов навоза вывезено на поля, 110 центнеров золь, 15 центнеров птичьего помета заготовлено для подкормки озимых и посевов льна. Паули, бороны, телеги и другой мелкий инвентарь отремонтирован полностью. 7 голов крупного рогатого скота обучено и будут использованы на полевых работах вместе с конами.

Есть в колхозе еще и недостатки. Отсутствуют семена клевера, гороха, требуется починить 5 комплектов упряжи. Поэтому проверочная бригада предложила в ближайшие дни устранить недостатки, чтобы можно сказать, что колхоз к весеннему севу и к выезду в поле для выполнения сельскохозяйственных работ вполне готов.

М. Горьков.

К СЕВУ НЕ ГОТОВЫ

Неудовлетворительно подготовился к весеннему севу колхоз «Кр. Керженец» (Полное). В плохом состоянии находятся семена картофеля, да и их недостаточно. Инвентарь полностью не отремонтирован, крупного рогатого скота обучено одна голова из 8 по плану.

Комиссия внесла итоги проверки на обсуждение общего собрания, которое обязало правление усилить подготовку к севу.

Ф. С. Рошин.

ВПОЛНЕ ГОТОВЫ

Организованно прошел пробная выезд в связи с проверкой готовности к весеннему севу в колхозе «16-я годовщина Октября», Кр. Усадского сельсовета.

5 лошадей были запряжены в плуги, 2 коровы в бороны. Вышли на старт и 3 сельхозника с лукошками.

Хорошо подготовил плуги, бороны кузнец Кузнецов Федор Петрович. 10 комплектов упряжи подготовлено для лошадей и коров. С энтузиазмом поработали колхозники в период зима, 45 тонн торфа, 1785 возов навоза было вывезено на поля. 50

центнеров золь и 24 центнера птичьего помета заготовила зооинженер Туранцева Александра Васильевна.

Большую заботу проявила председатель колхоза Соболева Мария Александровна, обеспечив семена овса, льна, пшеницы на всю посевную площадь. Недостаточную часть картофеля колхозники решили пополнить из своих личных запасов.

—Колхоз вполне готов к весенней посевной кампании,—так заявила в своих выводах проверочная бригада. М. Зубков.

ПЛОХО РУКОВОДИЛ

Б. Радостский колхоз «Красный пахарь», Вязовского сельсовета, к севу не готов. Семян овса нехватает 3 тонны. План заготовки местных удобрений не выполнен, вывезено навоза вместо 3000 возов только 2000. Сельхозинвентарь отремонтирован на 50 проц. Рабочий план не составлен потому, что руководители райз не позаботились обеспечить колхоз инструментами. С трудовой дисциплиной дело обстоит из рук вон плохо, так как предколхоза Вязовка, вместо готовности к севу, занимается пьянкой.

На общем собрании колхозники резко критиковали своего руководителя за плохую подго-

товку к весеннему севу.

Чтобы успешно, в оставшееся время, завершить подготовку к севу, колхозники решили к 10 апреля отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь; каждой бригаде обучить по 7 голов крупного рогатого скота для транспортных и полевых работ; выделить 20 человек на распиловку чурки и на вывозку навоза 40 человек.

Колхозница Кузьмина Пелагея собрала 6 пудов золь и взяла обязательство подготовить тканя на 8 мешков. Она признала всех колхозниц следовать ее примеру.

В. Филиппов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник понес только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Промедленные дожди и усиленное туманное смут затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и

вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Пракубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Целую боковую потерю немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. В исходе дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчицы—младшие лейтенанты Тамара Цыганых и

Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня—Озерянская Житомирской области гитлеровцы часильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания равными немецким офицерам. Обескровленные и обезображенные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли до дна деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали в овраг около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи тел и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гуськова рассказала, что перед отступлением немцы душили за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.



Широко развернуто социалистическое соревнование на заводе. Его директором тов. Федов. Каждый цех, участок и бригада соревнуются между собой. На снимке: Токарь стахановец А. Г. Красноселов, выполняющий нормы на 450 процентов. Фото А. Михайлова.

Выполнением и перевыполнением программы поможем фронту

Производственный план I квартала 1943 года системой Залесного лужского выполнен на 102 процента, в том числе план марта месяца выполнен на 101 проц.

Хорошо поработали промартели Горевская, выполнявшая план на 147 процентов и Белобажская — на 292 процента.

Снизил темпы работы передовая краснознаменная промартель «Лесовик», которая хотя и выполнила квартальный план, но за март месяц имеет выполнение всего лишь на 72 процента.

Плохо работают артели Рыжковская, Успенская и Мокловская, которые невыполнением из месяца в месяц своих планов тянут назад Лужское.

Причиной отставания в выполнении плана в этих артелях является отсутствие массово-воспитательной работы, а также соцсоревнования среди кустарей артельщиков.

Руководителям т. Зарубяну, Сироткину и Рузавину нужно немедленно покончить со всей беспечностью и взяться по фрон-

товому за дело.

Управлением промкооперации по Горьковской области по выполнению плана за февраль-март завоевано первое место в нашей республике. Это почетное место нам, работникам кооперации, надо не только удерживать в апреле и последующие месяцы, но и стремиться к завоеванию переходящего Красного знамени Совнаркома СССР и Народного Комиссариата Обороны.

Будь советский гражданин считает своим долгом и величайшим счастьем отдать все свои силы и знания на служение Родине, на разгром проклятого гитлеризма.

Необходимо всем артелям подхватить вызов Горевской промартели о включении в предмайское социалистическое соревнование.

Перевыполнение плана апреля и последующих месяцев будет лучшим ответом работников промартели на успехи нашей героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны.

М. Цейтлин

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ — НА УКРЕПЛЕНИЕ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ МОЩИ СТРАНЫ

Каждому трудящемуся нашей социалистической родины известно, какое огромное значение имеет государственное добровольное страхование, особенно в дни Великой отечественной войны, когда каждый внесенный рубль помогает доблестной Красной Армии в деле освобождения страны от фашистских захватчиков.

Приближается горячая пора весеннего сева, затем летней уборки хлебов. В деревнях все уйдут в поле, дома останутся лишь старый да малый. Некому будет смотреть за сохранностью имущества владельцев, за их скотом, птицей. Как часто из-за простой детской шалости с огнем в неосторожности выгорает целая деревня или из-за отсутствия должного присмотра разворовывается трудовое имущество.

Партия и правительство, заботясь о нуждах трудящихся, установили добровольное страхо-

вание жизни, а также колхозного и частного имущества от огня, наводнения и иных бедствий.

Каждый гражданин может застраховать свое имущество без осмотра последнего до 8 тысяч руб., уплачивая десять руб. в год с каждой тысячи. Государство уплачивает всю страховую сумму или часть ее, сообразно причиненного вреда стихийным бедствиям. Если застрахованный и его имущество цези и не вредимы, то деньги поступают государству и на них заготавливают оружие и боеприпасы для Красной Армии.

При каждом сельсовете имеются финансовые работники и страховые агенты, обязанность которых как можно больше охватить населения добровольным страхованием своей личной жизни и имущества.

Старший страх. инспектор Ф. Соловьев.

НЕ ХРАНЯТ МОЛОДНЯК

В Высоковском и Рябовском колхозах в нынешнем году уначтено уже 13 голов молодняка телят. Первым нарушителем закона о сохранении мо-

лодняка оказался Барминов И. Е., а его плохому примеру следовали и другие.

Сельсовет об этом знает, но мер никаких не принимает. В.

Защитник Сталинграда

Командование части 69 сообщило о награждении правительственной наградой медалью «За отвагу» бывшего заведующего Плосковской нач. школой тов. Охотникова Александра Васильевича. Командование благодарит коллектив учителей нашего района, воспитавший верного сына Родины тов. Охотникова, который в боях с немецкими оккупантами проявил смелость, отвагу и преданность Родине.

В своих письмах тов. Охотников пишет: «Это только мое начало. В будущих боях с немецкими оккупантами я буду драться не жалея своих сил, а если понадобится в жизни, как честный коммунист. Находясь на отдыхе в тылу, я поставил перед собой задачу на отлично овладеть оружием, которое доверил мне народ. Задачу свою я выполнил. Учился только на отлично, что хорошо помогло мне в боях.

Я призываю всех учителей Залесного района воспитывать подрастающее поколение в духе любви и преданности своей Родине, всемерно повышая качество знаний и дисциплину в школах. Армии и тылу нужны образованные люди, чтобы в совершенстве владеть первоклассной техникой для скорейшего разгрома врага и строительства новой жизни.

С. Маркевич.

ПУЩЕН ЗАВОД

В Цаламском колхозе «Бр. Заря», Вязовского сельсовета, восстановлен и пущен в ход скипидарный завод. Кроме скипидара здесь вырабатывается деготь, остается хороший уголь и большое количество золы, которое идет на удобрение полей.

Этот завод дает большую пользу колхозу. Уже приобретено 500 килограммов муки от реализации его продукции.

Замечательно работает на заводе, не считаясь со временем, 75-летний старик Парфенов Иван Степанович.

В Филиппов.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

По неопубликованной заметке о неправильной раздаче хлебных карточек директором Рамешинской средней школы т. Кручинин, посланной на расследование, райторгдел сообщил, что все карточки были розданы согласно списка, заверенного сельсоветом.

На неопубликованную заметку о беспорядках в Рябиновском колхозе И Заборского сельсовета, посланную на расследование, райисполком сообщил, что факты подтвердились. Приняты меры.

По неопубликованной заметке о нерадивом отношении к своим обязанностям агента Цятвицкой промартели Подобуховой М. И., посланной на расследование, лужское сообщил, что факты подтвердились. Подобуховой дано предупреждение.

ЯРОВИЗАЦИЯ ПРОСА

В условиях Залесного района часто просо до наступления осенних заморозков не успевают выреть и от этого сильно снижается урожай. Поэтому яровизация проса должна быть применена обязательно.

Для яровизации проса при годны те же помещения, какие используются для яровизации овса. К яровизации проса приступают за 7—10 дней до посева. Воды для замочки семян проса берут из расчета 26 литров на каждые 100 кг. Замочку производят в два приема. При первой замочке берут 16 литров воды, при второй — 10 литров. Вторая замочка производится после того, как семена полностью впитают воду первой замочки. При второй замочке надо протравить посевной материал проса от головни формалином. Для этого в воду, предназначенную для второй замочки, вливают формалин из

расчета 1 часть на каждые 300 частей воды (32 кубич. сантиметра формалина на 10 литров воды). Гогчас после второй замочки семена прикрывают брезентом на два часа. Далее их тщательно перелопачивают для удаления паров формалина.

При малых партиях семян (20—40 кг.) замочку можно производить не на полу, а в кадочке или в корыте.

После удаления паров формалина семена проса сгребают в кучу и температуру в вероке доводят до 18—20 градусов и на этом уровне поддерживают ее в течение 7—10 дней. За этот период ворох надо ежедневно перелопачивать 2—3 раза и не допускать отклонения от указанной температуры. Посев производить немедленно после яровизации, исходя из нормы 20 кг. на га сухих семян.

П. Попов.

ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВСТРЕЧЕ ТРАКТОРОВ

Газогенераторный трактор, работающий на древесной чурке, дает большую выработку, чем колесный СТЗ, ХТЗ, который расходует жидкое топливо, столь нужное для ведения войны. Поэтому газогенераторный трактор в этом году должен быть первым помощником колхоза.

Но не все руководители колхоза готовятся по-настоящему к встрече этого трактора. Из 6 колхозов Горевского сельсовета только два хорошо готовят топливо для тракторов. В Мазовском, где предколхоза т. Грязин, заготовлено планки 150 кубометров и готовой чурки 80 кубометров. В Талицком колхозе ежедневно работают две головы

крушного рогатого скота на подвозке планки из леса.

В остальных же колхозах этому делу мало уделяется внимания. Например, в Горевском колхозе руководитель т. Сироткин несколько раз исполкому сельсовета давал обещания подготовить 80 кубометров чурки, но эти обещания так и остались только на словах. В Мокловском и Макаришинском колхозах всего заготовлено чурки по 26 кубометров. Необходимо от таких настроений отказаться руководителям вышеуказанных колхозов и в кратчайший срок выполнить план заготовки чурки, установленный МТС.

А Земляникин.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья. Среди земного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение 3-х месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года 8-я армия захватила оборонительную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсун-Маккаси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германско-итальянских войск.

В северной части Туниса ведется наступление 1-й английской армии Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Саррат к западу от Бизерты.

В руках италяо германских войск остается еще часть восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе-ных дорог. Сравнительно близко на островах Сицилия и Сардиния также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе. В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения. Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

Отв. редактор

В. И. Галочкин